

奋力夺取防灾减灾救灾和经济社会发展双胜利

市教育局贯彻落实市委十届八次全会精神

办人民满意的教育 服务沧州高质量发展

本报(记者孙晓卉 通讯员王金采)加强校舍改造,提升防灾减灾能力;帮扶结对,支持学校恢复提升;关爱,做好资助救助保障……近来,市教育局持续做好灾区学校恢复建设,不断巩固提升办学条件,有力保障了灾区学校修复提升取得良好成效。市委十届八次全会提出,要把握省委对一年以来工作总结,坚定信心决心,持续用力、久久为功;把握对灾后恢复重建的要求,提升防灾减灾救灾能力水平;把握对做好群众工作的要求,提升基层社会治理能力;把握对加快高质量发展的具体部署,推动中国式现代化在沧州更加加可感可行。全市教育系统将深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,认真落实市委十届八次全会部署要求,全力推进人民满意的教育强市建设。市委教育工委书记,市教育局党组书记、局长吕荣锋表示。今年夏天,全市共有35所学校因台风、强降雨、行洪、滞洪受损,损失的主要设施为围墙、厕所、护坡、活动场地和屋顶等。为加快推进受灾学校修复建设进度,市教育局指导相关县按照“三个确保”(即确保秋季按时开学,确保学生不因灾失学,确保校园和师生安全)的原则,扎实开展恢复修缮工作。组织驻县督导组 and 包联督导组,围绕受灾学校恢复提升等重点工作强化督导检查,确保受灾地区学校修复建设平稳、顺利、高质量开展,实现了全市学校如期正常开学、孩子们安全顺利上学。加强改造,提升防灾减灾能力。积极争取上级资金,指导受灾县结合地方本级经费,加强学校维修改造,在资金

使用上严格程序、严把质量,确保学校基础设施、办学条件得到有效修复和提升。截至目前,已成功申请两批上级专项资金,支持了33个维修改造项目。开展全市教育系统安全隐患排查整治专项督导检查,压实属地责任,突出网格化管理,对全市学校逐一逐项进行排查,发现问题隐患已全部立行立改。帮扶结对,支持学校恢复提升。组织6所市直属学校与受灾县受洪涝灾害较重的学校一对一进行帮扶,协助受灾学校完成恢复重建任务,帮助学校对教学生活设施修复补充,确保受灾学校基础设施尽快恢复,教育教学质量得到提升。关心关爱,做好资助救助保障。开展秋季新学期控辍保学动态监测,重点关注困难家庭学生、留守儿童、受灾家庭等重点群体,确保不出现一例失学辍学学生。对受灾乡镇师生开展教育引导和心理疏导,对贫困家庭学生受灾情况全面排查,增加资助指标100个,确保落实资助政策。特别是在冬季到来前,对受灾学校取暖情况开展全面排查,确保师生温暖安全清洁过冬。市教育局坚持在大局下思考和行动,积极引进京津优质教育资源,与北京教育学会和天津河西区教育局开展深度合作。下一步,全市教育系统将坚持把高质量发展作为生命线,继续深入推进京津冀教育协同发展,加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化,大力实施中小学“两操一课一作业”、幼儿园“123”阳光体育工程,全力推动沧州教育高质量发展,为加快建设沿海经济强市贡献教育力量。

任丘市全面贯彻落实市委十届八次全会部署要求

以“三个全力”推进京津雄高端智造基地建设

本报(记者孙晓卉 通讯员陈子康)全力服务对接雄安新区,在融入京津冀协同发展大局中全面加快自身发展;全力推进创新驱动发展,在促进新旧动能转换中加快形成新质生产力……12月2日,任丘市召开市委九届七次全会,传达学习中共沧州市委十届八次全会精神,研究贯彻落实意见,扎实推进中共沧州市委十届八次全会部署要求。在任丘落地见效。中共沧州市委十届八次全会提出,要坚持抓牢重大战略机遇,加强与京津雄全方位对接,积极承接产业和转移,在服从服务大局中加快发展自己。”任丘市委书记王少杰表示,任丘广大干部将认真贯彻落实中共沧州市委十届八次全会部署,充分发挥紧邻雄安新区的独特优势,紧紧围绕“京津雄高端智造基地、白洋淀畔水韵生态城市”定位,主动服务雄安、对接雄安、拥抱

项目向任丘延伸布局、优质教育资源同任丘共享。突出抓好上上巢水城项目建设,努力打造京津雄休闲康养“后花园”和高品质的“雄安工作、任丘康养”特色生活服务基地。全力推进创新驱动发展,在促进新旧动能转换中加快形成新质生产力。认真落实企业研发费用加计扣除等普惠性政策,深入开展科技特派员、科技活动周、科技政策解读会等活动,培育更多科技型中小企业、高新技术企业和专精特新“小巨人”企业。全面整合创新资源,加强与京津雄科研院所对接,重点与中关村信息谷公司、雄安新区中关村科技园深入接洽,加快建设雄安新区中关村科技园(任丘)协同转化基地。健全领导干部直接联系服务专家人才制度,抓好开发区“人才驿站”、青年人才驿站等建设,以人才集聚带动创新水平提升。全力做实做强做优实体经济,在构建现代化产业体系中增强经济发展动能。动态完善在建、新开、储备3个清单,全面加强跟踪服务和要素保障。面向京津雄、长三角、珠三角等地,深入开展以商招商、产业链招商等活动,努力引进更多大项目好项目。全力支持华北油田公司实施“重上千万”战略和油、气、新能源“三分天下”布局,支持华北石化公司由“燃料型”向“材料型”转变,积极推进华北石化DCC系列“减油增化”装置项目,以及20万吨生物航煤和30万吨甲醇等项目,努力打造绿色石化产业基地。积极培育壮大战略性新兴产业和现代服务业,突出抓好华北智算中心等一批重大产业项目。以成功入选全国第四批社会信用体系建设示范区为契机,进一步打造履约践诺的良好信用环境,吸引更多企业来任丘投资置业。

我市举办“宪法宣传周”主题宣传活动

本报讯(记者中萍)12月4日是第十个国家宪法日,12月1日至12月7日是第六个“宪法宣传周”。昨天,我市在沧州市宪法主题公园,举办“宪法宣传周”主题宣传活动,旨在引导广大群众积极争当宪法参与者、宣传者和共享者,努力营造学习宪法、弘扬宪法、维护宪法的浓厚氛围,真正在全社会形成尊法学法守法用法的良好环境。本次活动的主题是“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”,活动分为集中宣传和宪法宣誓两个部分。60余个市直单位的相关人员参加现场普法宣传活动,通过搭建法律咨询台、现场宣讲等形式,进行集中法治宣传,让群众了解宪法和法律

并不遥远,宪法精神与我们的生活息息相关,在享受宪法赋予的权利的同时,更要承担宪法赋予的义务。相关单位还为现场群众送去了《民法典》《防范电信诈骗》等宣传手册,有针对性地为他们答疑解惑,引导大家通过法律途径化解纠纷。沧县检察院小区居民孙书平说:“参加这样的活动,我切实感受到宪法的权威与尊严,不仅增强了法治意识,也唤起了我内心的荣誉感与自豪感。”在宪法主题公园宣誓广场参加宣誓的各个单位人员表示,将以此为契机,严格履职尽责,积极担当作为,着力提高依法行政水平和依法办事能力,切实把宪法精神和宪法原则落实到各项具体工作中。

黄骅港综合港区散货港区吞吐量提前突破亿吨

完成10008.3万吨,同比增长9.31%,创同期最高纪录

本报讯(记者中萍 通讯员李希健 潘爽)日前,随着装载20万吨矿石的“胜利”轮卸船完毕,黄骅港综合港区、散货港区完成货物吞吐量10008.3万吨,同比增长9.31%,提前完成吞吐量破亿任务,创同期最高纪录。今年以来,黄骅港紧紧围绕建设现代化综合服务港、国际贸易港、雄安新区和中西部腹地便捷出海口和“一带一路”重要枢纽的目标定位,不断优化港口功能布局,加强基础设施建设、完善集疏运体系、开辟内外贸新航线。截至目前,黄骅港已开辟内外贸航线35条,同世界上40余个国家和地区以及国内共200余个港口有通航往来;同时在邯黄、朔黄、太中银三条铁路沿线加快布局内陆港,挂牌建立内陆

港达11个,成功设立黄骅港雄安综合服务中心窗口,港口与腹地之间的通道更加畅通便捷。沧州港务集团充分利用码头岸线资源、潮汐窗口期,科学安排船舶进出港计划,在海事、海关等职能部门的大力支持下,确保船舶航行和港口生产安全。截至11月底,累计组织船舶进出港4554艘次,同比增长1.83%,其中20万吨级船舶进出港785艘次,同比增长18.9%。据悉,接下来,沧州港务集团将加快推进21个码头项目建设,实施综合港区、散货港区20万吨级航道改造提升区,加快6条铁路专用线等集疏运体系建设,加快落实沧州港口型国家物流枢纽建设,全力推动黄骅港转型升级高质量发展。

爱心企业通过慈善部门向小学献爱心 市慈善总会争取105万元捐款 修缮改善5所小学环境

本报(记者鲁萍)日前,沧县大官厅小学教学楼和厕所外墙粉刷一新。重新修缮的校园内,窗明几净、安全整洁,孩子们洪亮的读书声回荡在校园上空。校园环境的变化,得益于晶澳太阳能科技股份有限公司捐赠的20万元善款。据了解,沧县大官厅小学因资金不足,无法完成早厕改造和教学楼修缮工作。市慈善总会积极向河北省慈善总会申请,为该校争取到晶澳太阳能科技股份有限公司捐赠的20万元修缮款。经过多方努力,修缮工作顺利完成,校园焕然

一新,为孩子们提供了更好的学习环境。“感谢爱心企业的捐赠,我们今后将铭记这份关爱,用良好的成绩向关心支持教育事业发展的各界人士交上一份满意的答卷。”沧县大官厅小学校长张振湖说。晶澳太阳能科技股份有限公司是一家专注光伏发电解决方案的科技型企业,累计在河北、陕西多地出资1200多万元改善当地教育教学环境。截至目前,市慈善总会通过省慈善总会已为我市争取105万元捐款,惠及吴桥、黄骅、东光、献县、沧县5所学校的2200余名学生。



为促进阳光体育运动的开展,日前,沧州工贸学校举办首届文体艺术节,设置了4x100米接力赛、跳绳、羽毛球、乒乓球、象棋、五子棋等比赛项目,引导广大学生积极主动参与体育锻炼,营造热爱体育、崇尚运动的新风尚。徐才才 摄

变被动响应为主动服务 海兴县将人才的“烦心事”变为“省心事”

本报(记者鲁萍 通讯员刘青 刘昊)日前,海兴县32家企业、商家加入“狮城人才一卡通”惠享联盟,人才进入挂有“惠享联盟”标牌的商家即可享受100余种优惠项目。今年以来,海兴县创新人才服务机制,促使人才服务由被动响应向主动服务转变,将人才的“烦心事”变为“省心事”,切实提升人才服务质效。据了解,海兴县建立在外人才留守亲属关怀机制,利用传统节日和重大活动,以上门拜访、电话问候等形式,向在外人才及其家属表达祝福慰问,坚持记录人才及其亲属的实际诉求,解答疑问、解析政策、解决困难。通过主动对接、到

企服务、靠前帮办,为各类人才营造稳定良好的工作生活“舒适圈”。严格落实服务优秀人才机制,常态化联系服务青年人才90名。开展“怦然心动、牵手‘团’缘”,青年创业者沙龙等活动,拓展青年交际圈。针对各类人才办理项目申报、档案转接、住房保障等事项,需要多部门申报的问题,坚持服务下沉,依托县行政审批局设置人才服务窗口,配备专职人员跑办、代办,助力人才快速办理业务。海兴县委人才办相关负责人表示,下一步,将继续拓宽“三微两小”服务内容及其范围,着力解决人才“烦心事”,全面构建“引进人才、托举人才、成就人才”的聚才汇智生态圈。

中国居民膳食管理

沧州市中心医院全科医疗科 郭杨 俗话说“民以食为天”,足见饮食在生活中的地位。中国营养学会顺应大众需求发布了《中国居民膳食指南》,给居民供给最根本、科学的安康膳食信息。膳食指南遵循了平衡膳食的原则,将日常食物大致分为5大类,包括谷薯类、蔬菜水果、畜禽鱼蛋奶类、大豆和坚果类以及烹调用油盐。第一类:谷薯类食物。建议成年人每人每天摄入谷类200至300克,其中包含全谷物(小麦、稻米、玉米、高粱等及其制品)和杂豆类(大豆以外的其他干豆类)50至150克;薯类(马铃薯、红薯等)50至100克。第二类:蔬菜水果。推荐成年人每天蔬菜摄入量至少300克,水果要200至350克。第三类:鱼、禽、肉、蛋等动物性食物。推荐每天鱼、禽、肉、蛋摄入量共计120至200克。其中畜肉类每天的摄入量

新媒体环境下云南山歌文化传播变迁研究

白冰 白雪 摘要:作者注意到云南山歌在互联网上广泛传播的有趣现象,在新媒体环境下,出现了“文化破圈”的现象。本文主要探讨云南山歌这种为当地老百姓喜闻乐见的文化形式在媒介变迁过程中发生的变化,分析其在新媒体环境下的传播现状。关键词:山歌;新媒体;媒介;文化;圈层化 唱山歌在云南当地称“哼调子”,每年暮春时节,青年男女于风景优美处,对歌猜情,所唱歌调为山歌体,使用方言演唱,具有一定的地域化、去民族化,以及现编现唱、原汁原味的特点。自民国以来,云南的农村中流行小调,每到田间劳动,都可以听到男女对唱或独唱。20世纪60年代期间,革命歌曲代替了民间小调。改革开放以后,民间小调又恢复生机,而且更加活跃。在宝峰第十二届一次人代会上,大家一致决定将调子会定在每年正月十五、十六两天,在宝峰山公园举行,歌碟磁带成为了歌者传播山歌文化的主要载体。2003年,一部由雷敏敏主演的云南山歌剧《花心婆娘爱帅哥》横空出世,累积销量达到了860万,也让山歌彻底点燃了农村的娱乐市场。现如今,山歌文化作为一种民间的新媒体文化,向大众展示着边远地区在社会发展与传统习俗中的多样性和兼容性。许多新兴的媒介虽然给云南山歌的传统传播活动关上了一扇门,但同时也为歌手打开了一扇窗。歌手雷敏敏便是擅长借助新媒体平台进行自我表达的一位典型代表。1983年,雷敏敏出生于云南省晋宁区中和乡,是云南有名的山歌界歌手、山歌剧演员。1990年,年仅6岁的雷敏敏开始登台献艺;1998年,雷敏敏正式在山歌界出道;2004年,雷敏敏在“大观楼首届山歌擂台赛”中,拿到了自己人生中第一个歌王的称号。2006年之后,他因为自己演唱的山歌成为一代网红。随着新媒体的发展,以云南山歌文化为代表所反映出来的大众文化与精英文化之间,存在着既对立又统一的张力关系。文化价值观不同的人对待山歌文化可能会有不同的看法,分析其背后的真正原因,似乎是由于人们之间的文化价值观、社会意识形态发生了冲突,具体体现在大众文化在受到精英文化强烈打压之时表现出反抗,生活在农村社会中的人们无法完全接受另外一个与自己生存环境并不相关联的文化侵入,因此,这种文化变迁是科技迅猛发展的无奈,也是与大众所追求的“文化多元化”背道而驰的。本文系云南省教育厅科学研究基金资助项目 项目名称:新媒体环境下云南山歌俗文化的现代传播研究 立项编号:2020Y0251 作者简介:白冰,沧州师范学院齐越传媒学院教师,研究方向为新媒体传播;白雪,沧州市回民小学,研究方向为音乐教育。参考文献: [1] [德] 约恩·吕森. 历史思考的新途径[M]. 上海人民出版社, 2005: 22. [2] 盛歌楼; 黄诗涵等. 云南山歌文化如何在现代生活中保持生命力[J]. 传媒论坛, 2019(5): 149. [3] 彭兰. 网络的圈子化: 关系、文化、技术维度下的类聚与群分[J]. 编辑之友, 2019(11): 9.

科普小知识